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ПЕРЕДМОВА 
Бібл іографічний покажчик «Сільсько -

господарська метеорологія» присвячений проблемам 
агрометеорології, агрокліматології. 

До складу покажчика увійшли відомості про 
навчальні посібники, монографії, статті з наукових 
періодичних видань, а також матеріали всесвітньої 
мережі Інтернет з питань подолання втрати врожаїв 
сільськогосподарських культур внаслідок зміни 
кліматичних умов: глобального потепління й посухи 
тощо. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних 
бібліотеки МНАУ та електронні версії повнотекстових 
документів, розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. 
Бібліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-
7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної 
та видавничої справи. Бібліографічний запис. 
Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила скла-
дання». Слова і словосполучення скорочуються 
відповідно діючим стандартам ДСТУ 35.82-97 
«Скорочення слів в українській мові у 
бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», 
ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сокраще-
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ние слов на русском языке. Общие правила и требова-
ния». 

Бібліографічний покажчик адресований науков-
цям, спеціалістам сільського господарства, аспірантам, 
викладачам, студентам, а також тим, хто цікавиться пи-
таннями агрометеорології, агрокліматології.  
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ВСТУП 
 

Сільськогосподарська метеорологія. як самостій-
на наука оформилася в кінці 19 ст. У Росії її основопо-
ложниками були А. І. Воєйков і П. І. Броунов. За роки 
Радянської влади була вдосконалена методика агроме-
теорологічних спостережень, збільшено число станцій, 
обслуговуючих сільське господарство, досліджені зако-
номірності виникнення і поширення заморозків, засух, 
суховіїв, запорошених бурь, розроблені мето-
ди агрометеорологічних прогнозів термінів настання 
основних фаз розвитку сільськогосподарських рослин, 
стану озимих культур зимою і урожаю основних куль-
тур, а також багато питань агрокліматології . Розробля-
ється система механізації і автоматизації агрометеоро-
логічних спостережень і обробки отриманих даних за 
допомогою електронної обчислювальної техніки. 

  Для досліджень в сільськогосподарській метео-
рології застосовують спеціальні метеорологічні прила-
ди, у тому числі дистанційні, використання яких не по-
рушує природних умов в посіві. Основа досліджень – 
зв'язані (паралельні) спостереження і біометричні вимі-
ри, реєструючі стан, розвиток, зростання і формування 
урожаю основних сільськогосподарських культур, з 
одного боку, і вивчення метеорологічних чинників – з 
іншою. При цьому спостереження проводяться не лише 
на метеорологічному майданчику, але і безпосередньо 
в польових умовах. Користуються також камерами 
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штучного клімату, де рослини вирощуються при зада-
них поєднаннях світла, тепло і зволоження, що дозво-
лило встановити критичні значення низьких темпера-
тур при зимівлі озимини, критерій пошкодження рос-
лин суховіями залежно від поєднання температури, во-
логості повітря і сили вітру. 

  Основні проблеми сучасної сільськогосподарсь-
кої метеорології – розробка методів прогнозу небезпеч-
них для сільського господарства метеорологічних 
явищ, удосконалення методів довгострокових агроме-
теорологічних прогнозів кількості і якості урожаю, ста-
ни озимих культур в період зимівлі і ін. 

У нашій країні близько 70 % площ, зайнятих 
сільськогосподарськими культурами, розміщені в рай-
онах недостатнього та нестійкого зволоження. Вибір 
оптимальних термінів сівби, доцільність та строки вне-
сення мінеральних добрив, проведення різних 
агротехнічних та меліоративних заходів – усе це 
визначається метеорологічними умовами. Умови про-
ведення посіву, обробітку ґрунту, збирання врожаю ви-
значають продуктивність сільськогосподарських ма-
шин  і врешті решт відбиваються на врожайності 
сільськогосподарських культур. Усі ці питання вивча-
ються у великому розділі метеорології, який має харак-
тер самостійної науки і називається агрометеорологією. 

Джерело: Чирків Ю. І.  Метеорологія 
сільськогосподарська [Електронний ресурс] / Ю. І. 
Чирків. – Режим доступу : http://qps.ru/0wL2s. – Дата 
останнього доступу: 21.12.2016.    
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